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CITTÀ DI ISCHIA 
Provincia di Napoli 

 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      27 del 13/11/2007 
 

OGGETTO: 
 INIZIATIVA ISTITUZIONALE CONTRO IL CARO CARBURANTE DELL'ISOLA 
D'ISCHIA. 
 

L'anno duemilasette    il giorno tredici del  mese di novembre alle ore 16,45 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
FERRANDINO GIUSEPPE                               X      
FERRANDINO VINCENZO                               X      
ZABATTA VINCENZO                                  X      
TRANI GIANLUCA                                    X      
MIGLIACCIO PASQUALINO                             X      
FERRANDINO CIRO                                   X      
MAZZELLA GIOSUE’   X      
BERNARDO CARMINE                                  X      
AMBROSINO ROSA                                    X      
DI MEGLIO GIUSEPPE                                X      
DI MEGLIO ISIDORO                                 X      
PILATO RAFFAELE                                   X      
D’AMBRA GUGLIELMO   X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                  X      
IANNOTTA SANDRO                                           X 
CONTE DAVIDE                                      X      
MONTAGNA LUCA                                     X      
MATTERA LUIGI                                     X      
SCOTTI GENNARO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
 
  
 

Totale presenti 20 Totali assenti 01 
 
 
Si dà atto che in precedenza si è allontanato il consigliere Antonio Piricelli. 
Presenti N.19 
Assenti N.2 (Sandro Iannotta, Antonio Piricelli). 
 
Il Presidente  invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento n.5) all’o.d.g. , come da 
inversione approvata in precedenza e di cui . 
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Il Presidente:  
Si tratta di un argomento, voglio dire, si tratta di solidarietà più che altro perché il Comune 
di Forio mi trasmise una delibera di Consiglio Comunale sul caro carburante, perché sta 
mandando a tutti i Comuni di Ischia una sorta di solidarietà sul problema. 
Per cui si tratta, io ho messo questo argomento e, ho fatto una proposta che è molto 
coincisa che va nel senso di “fare voti al Ministero dello Sviluppo Economico, alla Autorità 
Garante della Concorrenza del Mercato, all’Assessorato delle Attività Produttive della 
Regione Campania di assumere ogni necessaria iniziativa affinché il costo del carburante 
per autotrazione a Ischia sia allineato a quello della terraferma”. 
È un atto di solidarietà. 
Approviamo all’unanimità. 
Mandiamo anche noi le nostre, voglio dire lo abbiamo fatto per la camera iperbarica, 
abbiamo fatto queste iniziative, le mandiamo alle altre Amministrazioni, dimostriamo anche 
solidarietà agli altri sui problemi che loro pongono in essere con i loro Consigli Comunali. 
 
Il Consigliere Paolo Ferrandino:   
Adesso vi chiedo la cortesia, siccome devo trattare anche un argomento che mi sta molto 
a cuore, prima di affrontare questo argomento che mi sta altrettanto a cuore chiudere 
quella che è stata la parte che mi sono perso in quanto ero alla ricerca di documenti che 
avrei voluto in questo Consiglio Comunale. 
 
Il Presidente:  
Questo lo posponiamo dopo avere chiuso tutti gli argomenti all’ordine del giorno. 
Trattandosi di una interrogazione almeno trattiamo tutti gli argomenti e poi alla fine 
chiuderemo, te lo garantisco. 
Si tratta di quell’argomento di prima?  
 
Il Consigliere Paolo Ferrandino:  
Non solo quello, ma anche altri, sono due argomenti che dovevo trattare, guardi ce l’ho qui 
appuntati, le dico, le anticipo, il primo punto “le bugie del Sindaco”, e il secondo punto è “il 
muro del pianto”, quindi questi sono i due punti che ci tengo a trattare,perché credo 
interessino tutti. 
 
Dopo ampia discussione il Presidente dispone la sospensione dei lavori consiliari di 
quindici minuti. 
Alla ripresa dei lavori il Presidente mette quindi ai voti mediante appello nominale  la 
proposta di delibera che viene approvata, ad unanimità dai diciannove consiglieri presenti 
e votanti, con esito proclamato dallo stesso Presidente. 
 
 Pertanto,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO: 
che sull’intera isola d’Ischia, il costo del carburante per autotrazione ( benzina e gasolio ) è 
più caro di circa sette dieci centesimi rispetto ai valori della media nazionale così come 
resi noti dal Ministero dello Sviluppo Economico;  
 
Che le motivazioni addotte dalle compagnie petrolifere relativamente all’ incidenza del 
costo del trasporto sull’isola a mezzo dei vettori del carburante non è assolutamente 
accettabile; 
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Che tali maggiorazioni incidono per svariate centinaia di euro ogni anno sulle famiglie 
isolane; 
 
Che i gestori dei punti degli impianti di  rifornimento non applicano nemmeno gli sconti per 
gli utilizzatori degli impianti self service; 
 

PRESO ATTO che la presente in quanto atto di indirizzo politico non necessita dei 
pareri di cui all’art. 49 del T.U. 267/2000; 

 
Ad unanimità di voti resi dai diciannove consiglieri presenti e votanti; 

 
delibera 

 
Fare voti al Ministero dello Sviluppo Economico, all’Autorità Garante della Concorrenza e 
del Mercato, all’Assessorato alle Attività Produttive della Regione Campania di assumere 
ogni necessaria iniziativa affinché il costo del carburante per autotrazione sia allineato a 
quello della terraferma. 
 
Inoltre,  
 
Su proposta del Presidente, con successiva e separata votazione, resa per appello 
nominale 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con 19 voti favorevoli, resi dai consiglieri presenti e votanti (Giuseppe Ferrandino, 
Vincenzo Ferrandino, Gianluca Trani, Pasqualino Migliaccio, Vincenzo Zabatta, Ciro 
Ferrandino, Giosuè Mazzella, Carmine Bernardo, Rosa Ambrosino, Giuseppe Di Meglio, 
Isidoro Di Meglio, Guglielmo D’Ambra, Raffaele Pilato, Giovanni Sorrentino, Paolo 
Ferrandino, Davide Conte, Luca Montagna, Luigi Mattera, Gennaro Scotti). 
 

d e l i b e r a 
 

- dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del 
D.L.vo 18.08.2000, n.267.  
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 DI MEGLIO ISIDORO  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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